

“降温神器”救场 本周高温强度有所缓和

今天开始,雷阵雨天气会明显增多
大家注意防范



里尔 摄

本报记者 方力

“卡努”逐渐远离,高温伺机而动。

上周六开始,晴热高温天气回归。杭州最高气温达到了37.0℃,为今年8月首个高温日,也是今年第26个高温日。

和前天相比,昨天浙江的高温范围更大,强度更强。

立秋将近,高温君还会疯狂赶KPI吗?

好消息!从今天开始,雷阵雨会明显增多。本周,我省高温范围有所缩小,强度也有所缓和。

久违的高温预警再现江湖

昨天也是个火辣的高温日。上午11点,浙江不少地区的气温已经突破了高温线。久违的高温预警也再现江湖。

截至昨天下午4点18分,全省高温前三名分别为青田:39.1℃,永嘉:38.9℃,松阳:38.8℃。

同时,昨天的午后雷阵雨下得比较分散,有些地方降温神器赶到了,效果比较明显。

比如衢州,多地出现短时暴雨,衢州本站一个小时内,气温从37.7℃降到27℃,下降了整整10℃多。

那么,杭州呢?

杭州市气象台分析,因为台风“卡努”逐渐远离,杭州高空都被西北、偏北气流所控制,空气比较干燥,上空水汽不多,所以午后雷阵雨的范围较小。

尽管这两天杭州没有被副热带高压控制,但盛夏时节只要上空云少,日照好,没有徐徐东风,高温基本跑不了。

雨水打压,本周高温强度将缓和

大家很关心,盛夏酷暑会不会又开始连续暴击?气象部门有好消息:高温不会连续,天气形势又出现了较大调整。

浙江省气象台表示,从今天开始,雷阵雨天气会明显增多。因此本周我省高温范围有所缩小,强度也有所缓和。

特别是本周五(8月11日)开始,浙江沿海地区最高气温仅30℃出头。

就杭州来说,上周六可能是未来10天内最热的一天。

“卡努”已经成了空心台风,原本预计向东北方向移动改为偏北而去,台风西侧的偏北气流会影响到我国东部地区,这期间副热带高压也没有快速增强,不会出现一整天的大晴天。

加上从昨天夜里开始,低空的水汽条件较好,昨晚杭州有局部雷阵雨天气。

往后几天,雷阵雨则更加明显。其中今天的雷阵雨范围较大,中午以前就可能出现,算得上是一次系统性的午后雷阵雨,雷雨时局部有短时暴雨以及雷雨大风等强对流天气。

有了雨水的打压,今天杭州的最高气温会回落到33℃。本周,杭州高温日屈指可数,最高气温预计难超35℃。

立秋不等于入秋

8月8日就是立秋了。虽然谓之“秋”,但立秋却是二十四节气中,仅次于大暑小暑的第三热节气。

立秋并不等于气象意义上的入秋,它仅预示着炎热的夏季即将过去,高温并无消退之意。

在江南,立秋尚处“中伏”,依旧酷热难耐。真正的凉爽之感,大约要等到白露节气之后。

另外值得注意的是,8月正是台风活跃季。目前,在西北太平洋上有多个热带扰动在活动。其中在日本东南方向东经150度附近洋面上的热带扰动,有可能发展成为今年第7号台风“兰恩”。

浙大二院滨江院区门口 这座人行天桥建成试运行

本报讯 8月4日,位于杭州滨江区江虹路与新月路交叉口的新月人行天桥建成试运行。这将有效缓解浙大二院滨江院区主入口及周边交通拥堵情况,在实现人车分流,保障行人过街安全的同时,也能提高江虹路、新月路等道路的通行效率。

这座天桥长约92.3米,宽6.5米至10.46米,机动车通行限高4.5米,主桥采用连续钢箱梁结构,呈半弧形走向,连续跨越江虹路和新月路。从空中俯瞰,整个天桥宛如一弯新月,一道飞虹。

天桥共设有三处集中上下口。每处上下口分别布置1部垂梯,1对扶梯,1道楼梯,上下口与地面人行道等慢行系统相互连通,道路两侧延伸护栏引导来自不同方向人群过街。

“人行天桥开通之后,不仅缓解了医院门口车辆拥堵的情况,还提高了行人的安全指数。”汪先生说,自己在附近的大楼工作,有时会来浙大二院看病,需要从这个路口穿行。在天桥建成以前,如果要过马

路,只能从地面的斑马线走过去。但是,这个路口靠近医院东门,平常来往的车辆和行人都特别多,难免会有拥堵的情况。“现在天桥开通了,行人就可以避开车辆,从桥上通行,非常便捷。”

桥面采用沥青铺设,走在上面,视野开阔。透明的玻璃护栏,白色的金属格栅,橙色的流线型长椅,形似浪潮的流线型双曲面景观挑棚,在绿植花卉的映衬下,营造出舒适的通行环境。

据了解,天桥铝板夹层中内置景观光源,分为节日和日常两种模式,可根据需要调节切换,产生不同光影效果,与江南大道沿线建筑灯光夜景相互呼应。

“夜幕降临时,七彩灯光透过穿孔铝板散射而出,光影明暗变化之间,可以将天桥装点得宛如游走于城市间的游龙,熠熠生辉。”杭州滨江城建发展公司工程四部经理诸军说。

本报记者 詹程开 实习生 林栩如
通讯员 宋桔丽



本报记者 董旭明 摄

一场文旅融合的盛会 2023遂昌汤公音乐节开幕

本报讯 阔别三年,今夏回归。8月5日晚,伴随着“大潮之上·遂昌”音乐会在遂昌县汤显祖大剧院上演,标志着“仙乐遂昌”2023遂昌汤公音乐节正式开幕。音乐节期间,众多音乐大咖将进剧院、进景区、进乡村、进厂房、进民宿小巷,为广大音乐爱好者奉上一场场心驰神往的音乐盛典。

据悉,音乐节共设置了“室内音乐会”“音乐与你同行”“大师班及讲座”以及“汤公音乐节圆桌会议”四大部分36场活动,旨在以“中西合璧、古今融通”的理念,融

合各种艺术形式,展现各种音乐形态,达到“办好一个节,提升一座城”的目的。

过去的2018年和2019年,遂昌已连续举办两届汤公音乐节。如今的遂昌汤公音乐节已不单是一场视听享受的音乐盛典,而是一次集旅游体验、文化熏陶、品牌打造于一体的综合型盛会。依托县域良好的生态人文环境,遂昌将通过多元化、优质化的音乐演绎,全力打造“音乐+旅游”IP,全方位推动文旅深度融合。

本报记者 黄彦 陈宁
通讯员 龚隆淼 朱敏